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Aos 07 (sete) dias do mês de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), estiveram

reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realizrção da 8a

(oitava) Sessáo Ordinária, do 'lo (primeiro) Período Legislativo da 4a (quarta) Sessão

Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo
indicados, sob a presidência do Presidente, vereador DARLYSON DE LlillA
MEilDES e secretariada pelo 1o Secretário, vereador irARClO ítilCHAEL DO

NASCIMENTO FARIAS. lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr.

Secretário que verificasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual

confirmou-se a presença de 14 (quatorze), dos (as) 15 (quinze) vereadores (as), que

compÕem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, estando ausente o vereador
George Eric Coelho Vieira e Silva. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 8a

(oitava) Sessão Ordinária do 10 (primeiro) Período Legislativo da 4a (quarta) Sessão
Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia hoje, dia 07

(sete) de março de 2024. Ém seguida, o Sr. Presidente convidou a todos para ficarem
de pé, para UM MINUTO DE SILÊNCIO, em respeito ao falecimento da Sra. Rocilda
Dias de Lima e José Agosünho Mendes. Em seguida, o Sr. Presidente passou para

o PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando ao Sr. Secretário para Íazer a leitura das
Matérias do Pequeno Expediente: MENSAGEM No. 0í9/2024, de 06 de março de
2O24, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, que "Suômete à elevada
deliberação do texto do Projeto de Lei N'. 05A2024, de 06 de março de 2024";

PROJETO DE LEI No. 05212024, de 06 de março de 2024, de autoria da Chefe do
Poder Executivo Municipal, que "Fixa o vencimento base dos cargos públicos

denominados técnico tibutáio municipal e auxiliar administrativo tributáio, e dá outras
providências"; iTENSAGEM No. 02012024, de 06 de março de 2024, de autoria da
Chefe do Poder executivo Municipal, que "submeÍe à elevada deliberação do texto do
Projeto de Lei No. 053/2024"; PROJETO DE LEI No. 053/2024, de 06 de março de
2024, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, que "Cna o auxílio-
alimentação para os servrdores públicos efetivos lotados na Superintendência
Municipal de Trânsito (SUTRAN) no percentual que indica, e dá outras providências";
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PROJETO Oe trOtClçÃO No- 01212024, de 06 de fevereiro de 2024, de autoria do
vereador IOSÉ fOnnES DE MOURA NETO, que "lnstitui a disponibilização de
gabinete funcional na sede do Paço Municipal para abrigar as atividades
desenvolvidas pelo vice-prefeito, e dá outras providênclas"; PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO No. 00512024, de 29 de Íevereiro de 2024, de autoria do vereador
JOSÉ TORRES DE irlORA NETO, que "Concede títuto de Cidadão Limoeirense ao Sr.
Ftancisco Evenrdo Tiririca Oliveira Srtva,. REQUERIMENTO No. 11012024, de 2g
de Íevereiro de 2024, de autoria do vereador HÉLIO HERBSTER OLIVEIRA
BASTOS, à Chefe do Poder Exec-utivo Municipal e à secretaria Municipal de
Atividades Econômicas, solicitando que seja realizada a aquisição de um Stand na
PEC NORDESTE 2024, que acontecêrá de 6 a 8 de junho de 2024, em Fortaleza/CE;
REQUERIilIENTO No. 11A2024, de 04 de março de 2024, de autoria do vereador
JOSE TORRES DE itOURA NETO, à Chefe do Poder Executivo Municipat, à
Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada a recuperaçâo das estradas das
comunidades Bom Fim, Monos e Quixaba; REQUERIMENTO No. 11912021, de 04 de
março de 2024, de autoía do vereador JosÉ ToRRES DE ilouRA NETo, ao
Gabinete da Deputada Estadual Juliana Lucena, solicitando recapeamento da CE que
liga a Avenida do Contomo à Barragem das Pedrinhas; REQUERIMENTO No.
11412024, de 05 de março de 2024, de autoria do vereador FRANCISCO DIóGENES
PEIXOTO, à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando que seja retirada uma árvore da Rua Napoleão Nunes Maia, encostada ao
muro da Escola Municipal Evaldo Holanda Maia; REQUERIMENTO No. íí5/2024, de
05 de março de 2024, de autoria do vereador VALDEMTR BESSA SALGADO, à
chefe do Poder Execuüvo Municipal, à secretiaria Municipal de Govemo (sEGov) e à
secretaria Municipal de lnfraestrutura e urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja
providenciada a troca de lâmpadas e refletores da capela são José na comunidade de
Tabuleiro alto; REQUERTMENTO No. 11612024, de 05 de maço de 2024, de autoria
do vereador vALDE[lllR BEssA SALGADO, à chefe do poder Executivo Municipal, à
secretaria Municipal de govemo (sEcov) e à secretaria Municipal de lnfraestrutura e
urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada a limpeza ao entorno da capela
d São José em Tabuleiro Alto; REQUERIi|IENTO No. 11212014, de 05 de março de
2024, de autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, à Chefe do poder
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Execuüvo Municipal, à Secretaria Municipal de govemo (SEGOV) e à Secretaria
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja feita a
recuperaÉo da passagem provisória no leito do rio Jaguaribe, sendo a passagem que
dar acesso as comunidades de Aningas, Faceira e Sapé; REQUERIilENTO No.
11ü2024, de 06 de março de 2024, de autoria do vereador DOMINGOS EDUARDO
BEZERRA Lllrls, à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, no
intuito de solicitar a presença do Diretor da ENEL em nossa cidade, para fazer uso da
Tribuna Livre ou participar de audiência pública, objetivando explicaçÕes acerca dos
constantês casos de falta de energia; REQUERIMENTO No. i1gt2024, de 06 de
março de 2O24, de autoria do vereador DOilINGOS EDUARDO BÉZERRA LINS, à
Chefe do Poder Execuüvo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada a troca de luminárias no
segundo conedor do Massarico, em frente à casa de Raimundo do Tanque;
REQUERIiiENTO No. 12012024, de 06 de março de 2024, de autoria do vereador
DoitlNcos EDUARDO BEZERRA LlNs, à chefe do poder Executivo Municipal e à
secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja
realizada a manutençáo da Rua Valderez Gurgel, vizinho ao estádio Bandeirão;
REQUERIMENTO No. 12112024, de 06 de março de 2024, de autoria do vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIIiARÃES, à ChEfE dO POdEr EXECUIiVO MUNiC|PAI,
solicitando uma reforma na quadra da comunidade de Tanquinhos, Distrito do Bixopá;
REQUERIMENTO Ítlo. 12212024, de 05 de março de 2024, de autoria da vereadora
Ânceu i,lARlA PEREIRA DA SILVA, à Chefe do poder Executivo Municipal, à
secretaria Municipal de Governo e à secretaria Municipal de lnÍraestrutura e
urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada uma reparaçâo na pavimentação
da rua José Ferreira sombra, no bairro Luiz Alves de Freítas, REeuERliiENTo No.
12312024, de 05 de março de 2024, de autoria do vereador FLAUBER Lli,lA
HoNoR^ATo, à chefe do Poder Executivo Municipal e à secretaria Municipal de
lnfraestrutura e urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada a manutençáo
do asfalto no cruzamento da Rua sabino Roberto com a Rua Raimundo Felipe Neto;
REQUERIMENTo No. 12412024, de 05 de março de 2024, de autoria do vereador
FLAUBER LltlA HoNoRATo, à chefe do Poder Executivo Municipal e à secretaria
Municipal de lnfraestrutura e urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja rcalizada a
manutençâo nas estradas do canto Grande de Baixo, setor R e canto Grande de

ATA DA 8ê (otrAvA) sEssÃo oRDtNÁ RrA Do 1a (pRtMEtRo) pERÍooo LEGtsLATtvo DA 4.
(auARrA) sEssÃo IEGtsLAT|vA ANUAr DA cÂMARA MUNtctpAr, EM 07/o3/2024.

CÍimara MunkÍpal de limoeirc do Nofie



Estado do Ceará

CÍimara MunkÍpal de Limoeiru do Nofie
Dialogo, Compromisso e Trabalho

Cima; REQUERIMENTO No. 12512024, de 20 de fevereiro de 2024, de autoria do
vereador FLAUBER LIMA HONORATO, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja
feita uma reforma no anügo mercado da carne do bairro Antônio Holanda de Oliveira;
REQUERIiTENTO No. 12612024, de 06 de março de 2024, de autoria do vereador
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder Execuüvo Municipal,
solicitando o retorno do P§eto de lndicação No. 00212023, de 09 de maio de 2023,
que 'lmplanta o Aluguel Social destinado às mulheres em situaçâo de violência
doméstica no município de Limoeiro do Norte/CE, à esta Casa Legislativa em Projeto
de Lei; REQUERIMENTO No. 12712024, de 06 de março de 2024, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder Executivo
Municipal, solicitando o retorno do Projeto de Indicação No. 009/2023, de 07 de março
de 2023, que "lnstitui a Guarda Maria da Penha, à esta Casa Legislativa em Projeto de
Lei; REQUERIMENTO No.12ü2024, de 06 de março de 2024, de autoria do vereador
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipat e à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFFIA), solicitando que seja
realizada uma operação de recuperaçâo das ruas do baino Pitombeira;
REQUERIMENTO No. 12912024, de 06 de março de 2024, de autoria do vereador
JOSÉ VALDIR DA SILVA, à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja feita a recuperação da estrada da comunidade de
Maria Dias; REQUERIiIENTO No. 13012024, de 06 de março de 2024, de autoria do
vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, à Secretaria Municipal de Educaçâo Básica
(SEMEB), solicitando a retomada da reforma da Escola do KM 60; REQUERIMENTO
No. 13112024, de 06 de março de 2024, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA
SILVA, ao 40 Distrito Operacional - SOP, Limoeiro do Norte, solicitando que seja feita
a recuperaÉo da estrada a partir da comunidade de Jenipapeiro até o Canal Principal
na Chapada do Apodi; OF|CIO No.672t2024, de 19 de janelro de 2024, de autoria do
Tribunal de Contas do Estado do Ceará, ao Presidente da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, notificando a apreciação do Processo pelo Parecer Prévio No.
4OB|2O23. Terminando o Pequeno Expediente, o Sr. Presidente passou a TRIBUNA
LIVRE. Em seguida, o Sr. Presidente DARLYSOIII DE LlitlA MENDES, convidou para
fazer uso da TRIBUNA LIVRE O Sr. Presidente DARLYSON DE LIMA illEtilDEs,
convidou para tazer uso da TRIBUNA LIVRE, a Sra. VALNICE i,lARtA MENDES DE
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CASTRO, Presidente do Sindicato do Trabalhadores no Serviço Público Municipal de
Limoeiro do Norte, para lralar sobre o lançamento da Campanha Salarial 2024, neste
município. lnicialmente, a Sra. VALNICE MARIA ilIENDES DE CASTRO,
cumprimentou a todos presentes na Tribuna e, os que acompanham a Sessão pelas
redes socíais. lnicialmente, falou ser uma honra em está apresentiando a pauta
principal da Campanha Salarial deste ano. Falou que a referida pauta da Campanha
Salarial foi elaborada juntamente com a categoria em assembleia ordinária no final de
janeiro e, traz algumas consideraçôes. Lembrou que a Campanha Salarial está
prevista na Constituição Federal, como um direito de todos os seus servidores terem
seus abanos reajustados anualmente. Citou algumas considerações que fizeram
chegar à pauta atual. Foi considerado I anos de gestÊio, sendo que em 2027 não
tiveram reajuste; em 2018 e2019 tiveram apenas a reposiçâo da Campanha Salarial;
2020 e 2021 , náo tiveram reajuste por conta da pandemia e em 2022 tiveram apenas a
reposição relacionada a inflaçáo e em 2023, foi o único ano que tiveram um pouquinho
do reajuste acima da inflação. Ressaltou que esse reajuste ainda foi parcelado em 03
vezes o que comprometeu o poder de compra. Considerou que as perdas salarias
ultrapassaram os 18olo. Que devido aos estudos realizados, chegaram ao consenso de
que 10olo seria o ideal e, que é possível de ser aplicado. Outra pauta é que o
pagamento seja unificado, onde todas as secretarias recebam no mesmo dia. Falou
da implementaÉo na íntegra dos Planos de Cargos e Carreiras de todas as
categorias. Que, mesmo existindo 07 Planos de Cargos e Carreiras, ainda tem
servidores sem Plano de Cargos e Carreiras, e tem servidores com Plano e que não é
contemplado. Entende de que isso não é justo. lnformou que foi apresentado
alteraçÕes do Plano de Cargos e Carreiras para a gestão da Educaçâo e saúde, e que
está sendo elaborado o Plano de Cargos e Carreiras para os servidores
administrativos. Apresentou novamente na pauta novamente da implementação na
legislaçâo municipal, para que possam ter um dispositivo legal, determinando que a
data base para reajuste salarial seja o mês de janeiro. Falou ainda que o ano de 2023,
mesmo sendo um ano difícil, mas foi um ano em que os servidores tiveram inúmeras
conquistas, citando alguns benefícios. E falou que espera que esta Casa Legislativa
esteja sempre ao lado dos servidores como sempre estiveram e agradeceu por todos
esses momentos de conquistas. Falou acerca das lutas do Sindicato, quando está
sempre em contato, em reunião e em conversa com o gestor atual. Lembrou que o
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Sindicato hoje não precisa estar com o c€rrro na rua para "pague o meu dinheiro",
porque tem conseguido fechar acordos. Em seguida, o vereador Valdemir Besaa
parabenizou a presidenta pela forma que de como vem conduzindo o Sindicato.
Perguntou a respeito do rateio do FUNDEB, qual o entendimento do Sindicato sobre
esta questão. Em resposta, a Sra. VALNICE, considerou alguns entendimentos acerca
do rateio, explicando de como se aplica o uso do FUNDEB. Falou acerca da funçáo do
Conselho do FUNDEB. Falou que a Prefeitura com sua contabilidade apresentou
dados divergentes dos que chegaram no Conselho do que foram apresentados no
CIOP, e que estes dados não estão se cruzando. Que o conselho do FUNDEB está
fazendo uma análise. Em seguida, o vereador Darlyson iiendes destacou de que
com o diálogo e boa conversa com os gestores e Conselho do FUDEB, chegarâo ao
consenso, obtendo um bom resultado. Falou que estará sempre disposto a recebe-los
e parabenizou o Sindicato pelos trabalhos apresentrados. A Sra. Valnice, informou que
já esteve com a nova Secretária de Educação, Sra. Ana Maria e que já estão tomando
todas as providências necessárias para o problema ser esclarecido e resolvido, após o
parecer técnico. Falou para todos de que o Sindicato dos Servidores está atento a
todos os movimentos. Em seguida, o vereador Hólio Bastos, garantiu de que há rateio
sim e que todos devem ficar muito atento pois há muitas manobras e que esse Sr.
lrineu sempre manobrou números para enganar os profissionais da educaçâo. Acredita
que estão fazendo manipulação de resultados. Disse que tem dinheiro e estêio
passando a 'mão' no dinheiro do professor. Continuando, a Sra. Valnice, agradeceu a
contribuição do vereador Hélio Bastos e espera que o mesmo chegue mais próximo
do Conselho e consigam esclarecer todas essas questôes. Finalizando, agradeceu o
apoio que sempre teve desta Casa Legislativa e parabenizou todas as mulheres
servidoras públicas e do município pelo dia lnternacional da Mulher. Encerrou
agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente passou o GRANDE EXPEOIENTE. O
PRlltlElRO a'iazer uso da Tribuna, vereadora LíV|A MENESES MAIA, que a todos
cumprimentou. Fez a descriçâo para as pessoas com deficiência visual. Parabenizou a
vinda da Presidente do Sindicato, Sra. Valnice à esta Casa para Íazer uso da Tribuna
Livre. Falou acerca da programação que será desenvolvida durante o mês de março
pela Procuradoria Especial da Mulher por ocasião ao Mês da Mulher. lnformou sobre
como sê dar o inÍcio da janela partidária, da importância de ter mulheres no legislativo
e na política e se engajarem nesse processo democrático. Abordou sobre a conquista
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do VETMÔVEL e a importância desse equipamento para servir os animais em situação
de vulnerabilidade social. Falou ainda, dos demais equipamentos que tem conquistado
para o município, mediante suas viagens à Brasília. Em Aparte, o vereador José
Valdir da Silva, parabenizou a colega pela luta e falou que estava presente na
garagem da Prefeitura quando chegou o Vet Móvel. Retomando, a vereadora LíVIA
MENESES MAIA, falou ter ficado chateada porque a Prefeita Dilmara Amaral não teve
consideração e nem reconheceu o esforço que a vereadora teve. Falou ainda dos
ataques que a Prefeita Dilmara Amaral proferiu contra a este parlamento, atacando em
uma mídia estadual, a todos os seus colegas, tratando esta casa como golpista e
conupta. convidou a prefeita para vir a esta casa responder as perguntas que a
mesma perguntou na Tribuna. Em ApaÉe, a vereadora Ângela Maria contribuiu
parabenizando a colega pela fala e considerou que a Prefeita foi muito infeliz na sua
colocação e desafiou que a mesma prove e mencione os parlamentares beneficiados.
Retomando, a vereadora LivlA UENESES irAlA, deixou o seu repúdio pelas palavras
da Prefeita Amaral. Encerrou agradecendo. o SEGUNDO a Íazer uso da Tribuna,
vereador JosÉ VALDIR DA SILVA, que cumprimentou a todos. lniciou registrando a
perda de duas pessoas muito queridas da região do KM 60. lnformou sobre a emissão
do Registro civil que está suspensa no município, mas está chegando novos
equipamentos para emissão do referido documento. Em Aparte, o vereador valdemir
Bessa contribuiu considerando ser um absurdo ser tão difícil essa dispensaçáo. Falou
que recebeu reclamaçâo de que a interrupçâo do serviço nâo foi divulgada.
Retomando, o vereador JosÉ VALDIR DA slLvA, lembrou a populaÉo na faixa
etária de 16 anos, que ainda não tirou o TÍtulo de Eleitor, agilizasse até 06 de maio
para efetivar a aquisiçâo. Falou que foi dado início a reforma da Escola do KM 60, mas
que não concluíram, pois considera uma situação complicada. Falou ainda da situação
das estradas, bem como, de algumas que já estão sendo recuperadas. Em relaçâo
aos servidores do município, falou que todos os colegas estão para apoiar. Registrou
os requerimentos protocolados na secretaria desta casa legislativa e explicou a
necessidade da realizaSo dos mesmos. Registrou e parabenizou a todas as
mulheres, em especial as mulheres de sua família. Encerrou agradecendo. o
TERCEIRO vereador a Íazer uso da Tribuna, RUBEit sÉRclo DE ARAúJo, que a
todos cumprimentou. lnicialmente, perabenizou a todas as mulheres pelo dia que se
comemora o dia da Mulher, 08 de março. Falou do aniversário de 50 anos do Bairro
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Antônio Holanda de Oliveira, no mês de maio e, informou que foi formada uma
comissáo organizadora para as festividades. Pediu apoio dos poderes Legislativo e
Executivo para essa grande comemoraçáo. Destacou a falta de atençâo da prefeita
para com as Associaçôes dos Autistas e do Conselho LGBTeIApN+, qs qr.;.
recebiam apoio de um Projeto desenvolvido e apoiado pela prefeita Dilmara quando
vice-prefeita, como também, apoiou o Projeto de Equoterapia de autoria do vereador
George vieira e, que agora declarou que não irá mais apoiar os dois projetos. Em
Aparte, a vereadora Lívia llaia contribuiu, informando que a prefeita destituiu uma
equipe que existia do NACA de profissionais que atendiam as crianças com autismo e
deixou o repúdio pela atitude da Prefeita. Retomando, o vereador RUBEM sÉRclo
DE ARAÚJO, falou da situação na morosidade em atender a população que precisa
na realização de exames laboratoriais, por encontrar-se em fila de espera. Explicou de
como se deu a denúncia contra a Prefeita lnterina. euestionou sobre a revogação da
desapropriaçáo do teneno que havia sido doado para construçáo do campo de futebol
no Bairro da cidade Alta, pela prefeita lnterina. citou outras situaçôes que
aconteceram e que o mesmo começou a se afastar da liderança da gestâo, por não ter
sldo atendido em suas reivindicações. Encerrou agradecendo. o euARTo a fazer uso
da palavra na Tribuna, vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, que a todos
cumprimentou. lnicialmente, parabenizou a presidenta do sindicato pela explanação
feita na Tribuna Livre. Registrou os requerimentos protocolados na Secretaria desta
casa Legislativa, expondo a necessidade da realizacÉ.o das solicitações dos serviços,
onde destacou a limpeza ao redor da capela do Tabuleiro Alto. Em Aparte, o
vereador José valdir da silva, colaborou lembrando à gestÊlo, a falta do pagamento
ao Âpaz que fez o calçamento na localidade de pedra Branca. Retomando, o vereador
VALDEMIR BEssA SALGADO, solicitou que quando for feito um trabalho, que
procure fazer bem feito, se referindo as passagens molhadas, inclusive na comunidade
da Faceira, pois as águas náo cortariam tão rápido. Voltou a lalar da ENEL acerca da
leitura da energia das casas da comunidade do Arraial, que nâo realiza a leitura
mensalmente. Falou que não concorda com a maneira de se planejar de realizar a
recuperaçáo das estradas, que deveria ser feita por região. Em Aparte, o vereador
Heraldo de Holanda Guimarães colaborou no sentido de explicar que o certo era ter
começado a recuperaçáo no mês de dezembro, conforme esta casa solicitou. Em
Aparte, o vereador ilarcio Michael colaborou expondo de como vem sofrendo o
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municÍpio em conseguir organizar os serviços, por falta de instabilidade e organizaçáo
da gest€lo. Retomando, o vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, falou acerca da
qualidade da água da localidade de Tabuleiro Alto, muito parecida com a qualidade da
água dos Setores e que pediu ao colega Marcio Michae! apoio para visitar a
localidade do Tabuleiro Alto. Em Aparte, o vereador Marcio Michael explicou como se
dar todo processo e que nâo é táo difÍcil de solucionar, mas infelizmente pela
instabilidade de gestão se toma difícil de realizar. Retomando, o vereador VALDEMIR
BESA SALGADO, agradeceu ao Presidente Darlyson Mendes pelo encontro que
participou em Fortaleza, onde foi adquirido muitos conhecimentos. Agradeceu o apoio
e companheirismo dos colegas que participaram. Falou de sua gratidâo pelo tempo
quê está pessando como vereador do municÍpio. Encenou agradecendo. o eutNTo a
fazer uso da palavra na Tribuna, o vereador DARLYSoN DE LIítlA ilENDES, que
cumprimentou a todos. lniciou parabenizando todas as mulheres pelo o mês em
alusão o dia da Mulher. Parabenizou alguns servidores que vem desempenhando suas
funções com responsabilidade. abordou acerca das declaraçÕes que a Prefeita lnterina
fez em público, onde acusou que ocorreu corrupção entre os vereadores, para que os
mesmos votassem pela sua cassação. Declarou que desde que a senhora Dilmara
assumiu que está dando "canelada' nos vereadores. eue a mesma tenta esconder os
erros de sua gestÉlo. Falou que o mesmo está trabalhando pelo o povo, como também
os demais colegas vereadores que trabalham em ajudar o próximo. eue a sra.
Prefeita está se fazendo de vítima. Elogiou o sr. Dilmar da silva, por ter uma postura
bem diferente da sua filha, Prefeita Dilmara, que só quer atiacar. Falou que quer ter o
bom senso e que irá trabalhar em prol de melhorias. citou os órgâos que em breve
serão inaugurados pela câmara Municipal este mês em comemoraçáo ao mês da
mulher. Encerrou agradecendo. o sExro a usar a Tribuna, vereador DoMlNGos
EDUARDO BÊZERRA LINS, que cumprimentou a todos. lnicialmente se solidarizou
com os familiares mediante perda de um amigo residente no KM 60. Registrou os
requerimentos protocolados na Secretaria desta casa Legislativa, frisando a
importància da resoluçâo dos mesmos e, destacou a situação da ENEL em nosso
município, bem como, por todo estado do ceará. Apelou para que o diretor da
Empresa ENEL aqui no município, possa comparecer à esta Tribuna para prestar
esclarecimentos sobre o desrespeito com o cidadão Limoeirense. Registrou a
importância de ser votiado na sessão de hoje, o projeto que concede o vencimento
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base dos cargos de auditor de Tributos e de Fiscal de Controle Urbano, considerando
que será aprovado por todos (as) vereadores (as), como também a Gestão
encaminhou à esta Casa, um Projeto que Íixa o vencimento base dos cargos públicos
de técnico tributário e auxiliar adminisúativo tributário. Comentou acerca de um Projeto
do Ceará Sport Club, enviará profissionais até ao nosso município para que seja feita
uma avaliação de crianças do sub 7 ao sub 15, que acontecerá dia 23 de março.
Continuando, se referiu acerca da reforma da Escola do KM 60 por obra está parada,
bem como, solicitou que a Sra. Prefeita cumpra o cronograma que havia sido feito de
Íazer a manutenção das estradas do KM 60. Em Aparte, o vereador José Valdir da
Silva, contribuiu no sentido de esclarecer a situaçáo da máquina, explicando para o
colega que as máquinas desceram a Chapada, por falta de condiçôes de realizar o
trabalho devido as constiantes chuvas, mas o objetivo é retornar assim que for
possível. Retomando, o vereador DOiiINGOS EDUARDO BUERRA LINS,
agradeceu a informaçáo e sugeriu que deveriam comunicar a populaçâo e à Câmara
Municipal, aos parlamentares envolvidos. Continuando, falou ainda acerca da
entrevista que a Sra. Prefeita deu e, a impressáo que se passou foi que mais uma vez
tentou jogar a população contra a Câmara Municipal. Afirmando de que o processo de
afastamento foi financiado. Finalizando, considerou que a Prefeita tem a obrigação de
citar o nome de quem financiou e quem foi financiado. Lembrou de uma tentativa clara
de jogar a Câmara contra a população, na semana passada. Encerrou agradecendo. O
SÉTIMO, a fazer uso da palavra na Tribuna, vereador FLAUBER LIMA HONORATO,
que cumprimentou a todos. lnicialmente, registrou os requerimentos protocolados na
Secretaria desta Casa legislativa, destacando a necessidade de recuperar as estradas
mais danificadas pelo período chuvoso, nas comunidades do município. Falou da
necessidade da Secretaria de Saúde resolver a questÉlo do serviço a ser prestado para
quem precisa realizar as cirurgias de catarata. Ressaltou acerca das festividades em
comemoração aos 50 anos do aniversário do Bairro Cidade Alta e, que terão várias
açôes voltadas para o bem-estar da populaçâo do Bairro. Relatou algumas obras e
benefícios vindos para o Bairro. Falou da reforma das Escolas e da necessidade e
fazer a ligação da energia no espaço onde está instalada a areninha. Declarou estar
indignado e triste por ter perdido o CEI - Centro de Educaçâo lnfantil do Bairro Antônio
Holanda, que foi retirado do Bairro para ser alocado no Bairro Luiz Alves. Falou que
acredita que, por ser a Secretária de Educação moradora do Baino, possa ser
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destinado a Escola de Tempo lntegral para Cidade Alta e o próximo CEI seja
construído no Bairro Antônio Holanda de Oliveira. Falou de uma Emenda que recebeu
do Deputado Federal Mauro Filho parcelada para pavimentaçáo e, que vai dar pra
fazer pelo menos duas ruas. Continuando, falou que a Prefeita Dilmara, foi muito infeliz
na sua fala quando declarou que os vereadores foram comprados para votarem a
favor do seu afastramento e, declarou que não se inclui nessa política "imoral' que
todos acham e, que quer honrar o seu nome e ter a consciência tranquila. Encerrou
agradecendo. O OTTAVO vereador a lazer uso da Tribuna, HÉL|O HERBSTER
OL|VEIRA BASTOS, que a todos cumprimentou. lnicialmente, fez um relato acerca de
alguns posicionamentos, quando escutam e que muito magoa, é que algumas pessoas
dizem que os vereadores desta Casa não fazem nada, só brigam e, de que nâo é
verdade. Falou dos Projetos e requerimentos que já apresentou nesta Casa, que
considera uma quantidade razoável. Considerou ser uma pessoa Íntegra e que não se
incomoda com falas de pessoas desqualificadas e que sofrem de Síndrome do
membro amputado. Registrou sua viagem à Fortaleza para se reunir com a Deputada
Estadual. Cobrou do Presidente da Câmara entregar as imagens da Câmera para
saber quem foi quem esteve na Câmara para protocolar a denúncia passada e que já
solicitou semana passada. Caso não receba, irá paê polícia. Falou que irá até o fim
para alcançar os seus objetivos. Falou que nunca tinha visto tanta coisa enada na
educação do município e, que ninguém consegue se firmar no cargo de SecreÉria.
Registrou a chegada do equipamento Vet Móvel. Falou ainda acerca da entrevista feita
à Prefeita Dilmara ontem, onde acusou os vereadores de receberem valores para
votarem a favor do seu afastramento. Desafiou a Prefeita a falar quais os vereadores
receberam dinheiro. Finalizando, falou uma frase que considerou representar Limoeiro
nesse momento: 'Para a feiura, há plástica. Para o peso, há regime. Para a pobreza,
há trabalho. Para os dentes há aparelhos. Mas para a falta de caráter e hipocrisia não
há nenhum tipo de tecnologia que resolva". Encerrou agradecendo. Em seguida, o Sr.
Presidente passou para a ORDEiI DO DlA. O Sr. Presidente iniciou apresentando o
PARECER PRÉVIO DO TCE No.4o8/2023 - PROCESSO No.O76í4r20213 -
PRESTAçÃO DE CONTAS DE GOVERNO - EXERCíCaO 2O2O - JOSÉ ilARA DE
OLIVEIRA LUCENA, de autoria do TCE (Iribunal de Contas do Estado).
Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para tazer a leitura do
PARECER PRÉVIO No. 54/20í8 e, demais documentos do Procedimento. Em
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seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PARECER em ÚNICA OTSCUSSÃO, o
qual foi discutido pelos vereadores: Domingos Eduardo Bezerra Lins, Rubem
Sérgio de Araújo, Héllo Herbster Ollvelra Bastos, Josó Valdir da Sllva, Heratdo de
Holanda Gulmarães e Darlyson de Lima Mendes. Logo após, o Sr. Presidente
colocou o referido PARECER m ÚftCl VOTAçÃO, o quat foi ApROVADO por
UNANIMIDAOE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 13 (Ireze) votos
favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No.
04712024, de 06 de íevereiro de 2024, de autoria da chefe do poder Executivo, que
"lnstitui feriado no município de Limoeiro do Norte o dia 13 de dezembrc em alusão ao
dia consagrado a sanÍa Luzia". Logo após, o sr. Presidente colocou o referido projeto
de Lei em SEGUNDA DlscussÃo, não tendo nenhum vereador discutido a matéria,
o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual
foi APRovADo por UNANIMIDADE, entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo
13 (rreze) votos favoráveis. Em seguida, o sr. Presidente apresentou o pRoJETo DE
LEI No. 04912024, de 20 de fevereiro de 2O24, de autoria da Chefe do poder
Executivo Municipal, que "Denomina de Padre Francisco de Ássls pitombeira o
logradouro público que indica". Logo após, o sr. presidente solicitou ao sr. secretário
para Íazer a leitura dos PARECERES das comissões de Legislação, Justiça e
Redação Flnal e de urbanismo, ileio Ambiente e Agricultura, as quais emiüram
PAREGERES FAvoRÁEls. Em seguida, o vereador José valdir da silva formatizou
o pedido de URGÊNCIA. Prosseguindo, o Sr. presidente colocou o pedido de
URGÊNCIA em DtsGUSSÃo, nâo tendo nenhum vereador discutido a matéria, o sr.
Presidente colocou o pedido de URGÊilclA em vorAÇÃo, o qual foi ApRovADo
entre os (as) vereadores (as) presentes. Em seguida, o vereador Marcio illchaet do
Nascimento Farias formalizou o pedido de Dispensa de tNTERsríclo. Logo após, o
sr- Presidente colocou o pedido de lNTERESTiclo em DlscussÃo, não tendo
nenhum vereador discutido a matéria, o sr- presidente colocou o pedido de Dispensa
de lNTERsríclo em vorAÇÃo, o qual foi ApRovADo entre os (as) vereadores (as)
presentes. Em seguida, o sr. Presidente colocou o referido projeto de Lei em únlcl
DlscussÃo, o qual Íoi discuüdo petos (as) vereadores (as): Héllo Herbster ollvetra
Bastos, Lívia ileneses iiaia, José valdir da sitva, Domingoe Eduardo Bezerra
Llns e de Darlyson de Llma tendes. Dando continuidade, o sr. presidente colocou o
referido Projeto de Lei em úNICA VOTAçÃO, o qual foi ApROVADO por
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UilANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 13 (Ireze) votos
favoráveis. Logo após, foi apresentado o PROJETO DE LEI No. O5OI2O21, de 23 de
fevereiro de 2024, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, que"Autoiza o
Chefe do Poder Executivo a doar imóveis ao Estado do Ceará para a instalação da
Casa da Mulher Brasilein (Regional de Limoeiro no NortQ e à UNIVALE (Associaçáo
dos Mercadinhos e Supermercados do Vale do Jaguaibe - AMEVALE), para abigar a
sua sede, e dá outns providências". Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr.
Secretário para tazer a leitura dos PARECERES das Comissões de Legislação,
Justiça e Redação Final e de Urbanicmo, Meio ambiente e Agricultura, as quais
emitiram PARECERES FAVORÁVEIS. Em seguida, a vereadora Ângela Maria
Pereira da Sllva, formalizou o pedido de URGÊNCIA. Logo após, o Sr. Presidente
colocou o pedido de URGÊNCIA Ei, DTSCUSSÃO. Não tendo nenhum vereador
discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊi{C!A em VOTAÇÃO,
o qual foi APROVADO entre os vereadores presentes. Em seguida, a vereadora Lívia
Meneses Maia formalizou o pedido de dispensa INTERSTíCIO. Logo após, o Sr.
Presidente colocou o pedido de INTERSTíCIO em DTSCUSSÃO, nâo tendo nenhum
vereador para discutir a matéria, o Sr. Presidente colocou o pedido de INTERST|CIO
em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO por UNANIilIIDADE. Em seguida, o Sr.
Presidente colocou o referido Projeto de Lei em ÚXtCl DISCUSSÃO, o qual foi
discutido pelos (as) vereadores (as): Domingos Eduardo Bezerra Lins, Lívia
Meneses Maia, Haroldo de Holanda Guimarães, José Valdir da Silva, Jose
Arimatea Ferreira da Costa, Valdemir Bessa Salgado e Ângela Marla Percira da
Silva. Logo após, o Sr. Presidente colocou o referido Proieto de Lei em ÚNICA
VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por UNANTMIDADE entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o PROJETO DE LEI No. 05í12024, de 27 de fevereiro de 2024, de autoria
da Chefe do Poder Executivo Municipal, que "Fixa o vencimento ôase dos cargos
públicos denominados Auditor de Tributos Municipais e Fiscal de Controle Uhano, e
dá outras providéncias". Dando prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou ao Sr.
Secretário para Íazer a leitura dos PARECERES das Comlssões de Legislação,
Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamentos, as queis emltiram
PARECERES FAVORÁVEIS. Em seguida, o vereador Flauber Lima Honorato
formalizou o pedido de URGÊNCIA, tendo o Sr. Presidente colocado o pedido de

ATA DA 8T (OITAVA} SESSÃO ORDINÁRIA DO 1O (PRIMEIRO) PERíODO IEGISTAÍIVO DA 4ê
(quARTA) sEssÃo rEGrsLAflvA ANUAr DA cÀMARA MUNtctpÂr, EM 07/o3lzoz|.



Câtnala MunkÍpal de Umoeirc do NoÉe
Dialogo, Compromisso e Trabalho

UnOÊfCn em DISCUSSÃO, nao tendo nenhum vereador discutido a matérla, o Sr.
Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em VOTAÇÃO, o qual foi ApROVADO
entre os vereadores presentes. Em seguida, o vereador José Arimaüea Ferreira da
Costa formalizou o pedido de DISPENSA DE INTERSTíCIO. Logo após, o Sr.
Presidente colocou o pedido de lNTERSTiclo em DlscussÃo, não tendo nenhum
vereador discutido a matéria, o sr. Presidente colocou o pedido de lNTERsriclo em
VOTAçÃO, o qual foi APROVADO entre os vereadores presentes. Em seguida, o Sr.
Presidente colocou o reÍerido Proieto de Lei em últce DlscussÃo, o qual foi
discutido pelos vereadores Heraldo de Holanda Gulmarães e José Arlmatea
Ferreira da costa, tendo o sr. Presidente colocado o referido projeto de Lei em
ÚtttCl VOTAçÃO, o quat foi ApROVADO por UNANtiflDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o sr.
Presidente apresentou o PROJETO DE DEGRETO LEGlsLATtvo No. 003/2024, de
í9 de úevereiro de 2024, de autoria do vereador HÉLlo HERBSTER oLlvElRA
BASTOS, QUE 'Concede Título de Cidadão Limoeirense ao Sr. Antônio Nunes
Femandes. Em seguida, o sr. Presidente colocou o referido proJeto de Decreto
Leglslativo em SEGUNDA DlscussÃo, o qual foi discutido pelo o autor. Logo após,
o sr. Presidente colocou o referido Projeto de Decreto Legislaüvo em SEGUNDA
vorAçÃo, o qual foi APRovADo entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 13
(Treze) votos favoráveis. Em seguida, o sr. presidente apresentou o pRoJETo DE
DECRETO LEGlsLATlvo No. 00412024, de 28 de fevereiro de 2024, de autoria do
vereador HERALDo oE HoLANDA GUIMARÂES, que "c;oncede Título de cidadão
Limoeirense ao sr. Luiz carlos tourão ltaia". Logo após, o sr. presidente solicitou
ao sr. secretário para tazer a leitura do PARECER da comlssão de Legislação,
Justiça e Redação Final, a qual emitiu PARECER FAvoRÁvEL. Dando continuidade,
o sr. Presidente colocou o referido Projeto de Decreto Legislativo em pRIMEIRA
DlscussÂo, o qual foi discutido pelos vereadores Heraldo de Holanda Guimarães,
José valdir da silva e Darlyson de Lima ilendes. Em seguida, o sr. presidente
colocou o referido Projeto de Decreto Legislaüvo em PRIMEIRA vorAçÃo, o qual foi
APRovADo por uNANlillDADE entre os (as) vereadores (as) presêntês, sendo 13
(rreze) votos favoráveis. Em seguida, o sr. presidente apresentou o pRoJETo DE
lNDlcAçÃo N. o12t2o24, de 06 de fevereiro da 2024, de autoria do vereador JosÉ
TORRES DE MoURA NETO, que'sugere a chefe do poder Executivo Municipat que
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remeta a esÍa Casa, projeto de Lei cujo objetivo pincipal seja a ciação de Gabinete
definitivo na Sede do Paço Municipal, com o fim específico de abrigar o vic*prefeito e
suas atividades funcionais". Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto
de lndicação em ÚNICA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo o autor. Logo após, o
Sr. Presidente colocou o referido Projeto de tndicação em úNlCe VOTAçÃO, o qual foi
APROVADO por UNANIIIIIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 13
(Treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o Expediente da
Presidôncia. E, nâo tendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessão e
convidou a todos os presentes para comparecerem a próxima.

Limoeiro do Norte, 07 de março de 2024.

Da de Lima Men
Presidente.
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José Valdir da Silva.
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Francisco Peixoto,
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